

10.11.92 Απερρίφθη μετά πολλών επαίνων...

Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΩΝ «ΤΡΙΩΝ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΤΑΠΑΝΤΗΣΗ ΕΤΟΙΜΑΖΕΙ Ο κ. ΜΑΝΟΣ

Η κυβέρνηση απορρίπτει σχεδόν το σύνολο των προτάσεων για την ενθάρρυνση των επενδύσεων και την ενίσχυση των παραμεθωρίων περιοχών, που εκφράστηκε δια νομοσχεδίου από τα τρία κορυφαία στελέχη της Ν.Δ.

Κορυφαία αρμόδια κυβερνητική πηγή που ρωτήθηκε χθες από την «Κ» για την αντίδραση του οικονομικού επιτελείου στο νομοσχέδιο των κ. Εβερτ, Κανελλόπουλου και Δήμα, έλεγε ότι πέραν ορισμένων σημείων που μπορεί να συζητηθούν, η ουσία του και κυρίως οι προτάσεις για την αλλαγή του επενδυτικού πλαισίου, δεν μπορεί να υιοθετηθούν.

Ηδη, παράγοντες το υπουργείου Εθνικής Οικονομίας σε συνεργασία με τη σύμβουλο του πρωθυπουρ-

γού επί των οικονομικών κ. Μ. Ξαφά και υπό την εποπτεία του κ. Στ. Μάνου ετοιμάζουν απάντηση στο νομοσχέδιο αυτό, στην οποία θα υπογραμμίζεται ότι:

Οι αρχές του νομοσχεδίου αυτού είναι παρεμβατικές σε μια στιγμή που η αγορά δεν επιζητεί νέα επενδυτικά κίνητρα, αλλά άρση των δε-

Του ΑΝΑΣΤ. Ι. ΚΑΡΑΜΗΤΣΟΥ

κάδων γνωστών και «κρυμμένων» σε διάφορους νόμους αντικινήτρων. Η κυβέρνηση, υποστηρίζεται, «θα πρέπει να συνεχίσει την προσπάθεια άρσης όλων των αντικινήτρων, της πολυνομίας καθώς και των προνομίων των συντεχνιών που εμποδίζουν κάθε αναπτυξιακή προσπάθεια». Ιδιαίτερη μνεία θα γίνει-

και «στο ρόλο των κρατικών μονοπωλίων στην ενέργεια», τα οποία στρεβλώνουν κάθε έννοια ανταγωνισμού στον ευαίσθητο και παραγωγικό αυτό τομέα.

Η κυβέρνηση διαφωνεί πλήρως επίσης, και με την πρόταση που γίνεται στο πρώτο άρθρο του νομοσχεδίου περί αποσβέσεως των επενδύσεων τον πρώτο χρόνο. Θεωρεί ότι το μέτρο αυτό «θα ευνοήσει μόνο το εύκολο κέρδος και όχι τις σοβαρές και μακρόπνοες επενδύσεις που χρειάζεται η χώρα».

Παρόμοια είναι και η αντίδραση για τα μέτρα που προτείνουν τα τρία κορυφαία στελέχη του κυβερνώντος κόμματος περί ενισχύσεως των παραμεθωρίων περιοχών με επενδυτικά κίνητρα. Συγκεκριμένα, υποστηρίζεται ότι οι προτεινόμενες

ρυθμίσεις δεν πρόκειται να δημιουργήσουν επενδυτικό ρεύμα στις παραμεθώριες περιοχές, αντιθέτως μόνο ένα σταθερό δημοσιονομικό πλαίσιο, που θα δημιουργήσει συνθήκες ανάπτυξης θα ευνοήσει τις επενδύσεις σε όλη την Ελλάδα.

Ωστόσο, κυβερνητικοί κύκλοι δέχονται ότι ο αντίλογος και μάλιστα στη Βουλή, για να μη θεσπιστούν κίνητρα υπέρ των κατοίκων των παραμεθωρίων, αλλά και των επιχειρηματιών που θέλουν να επενδύσουν εκεί, θα είναι εξαιρετικά δύσκολος. Ειδικά αυτή την εποχή που τα εθνικά θέματα βρίσκονται σε έξαρση.

Δεκτή, όμως, θα γίνει και η πρόταση των «τριών» να επιστρέφονται εντόκως οι οφειλές του Δημοσίου